
СТАНОВИЩЕ 
 

от доц. д-р СТОЯН ГЕОРГИЕВ ГЕРМАНОВ 

член на НАУЧНО ЖУРИ в конкурс за заемане 
 на академична длъжност „доцент”, обявен от ЮЗУ в ДВ бр. 21/15.03.2011 г. 

 

Относно: научната, научно-приложната и професионално-академичната 

 дейност и продукция, представена от участника в конкурса  

д-р ДИМИТЪР ЛЮБЕНОВ ТЮЛЕКОВ 

 

Д-р Димитър Любенов Тюлеков представя за участие в конкурса за 

академичната длъжност „Доцент” респектираща по обем и съдържание научна 

продукция от 87 заглавия, от които две самостоятелни монографии, студии, 

статии, съобщения, отзиви, рецензии и др., намерили достойно място в научната 

ни книжнина – изследователски и документални сборници, енциклопедия, 

алманах на българските национални движения, периодичен и ежедневен печат. 

Кандидатът за преподавателската катедра е познат на научната и културната 

общественост като автор с оригинални идеи и изследователска култура. С 

първите стъпки на научното поле Д. Тюлеков очертава ясно и целенасочено 

своята изследователска територия, работи в нея повече от две десетилетия, 

проучвайки разнопосочни процеси и явления от българския национален въпрос. 

Д-р Д. Тюлеков е от по-младата генерация български учени, утвърдил се 

като изследовател в условията на прехода, доказал се, че е свободен от 

стереотипите на мислене от тоталитарната система. В тези условия авторът 

твърде успешно и професионално навлиза в „македонската тематика”, обнародва 

първите си статии в научни списания, организира и участва в обществени и 

научни прояви – регионални, национални и международни научни конференции и 

симпозиуми. Чрез многобройните си интервюта и радиотелевизионни прояви той 

е желан събеседник и лектор за широка читателска и слушателска аудитория. 

Още в първата си монография „Обречено родолюбие. ВМРО в Пиринско 

1919-1934”, д-р Тюлеков прави заявка за сериозни научни приноси, отхвърля 

натрупаните идеологеми от миналото и демонстрира сериозни познания за 

националноосвободителното движение. На основата на известното и новоткрито 

документално наследство той разкрива драматичното и трагичното във 

Вътрешната македонска революционна организация (ВМРО) и нейните водачи. 




